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Test formatif sophismes

De quel sophisme s’agit-il? Identifiez par écrit le sophisme présent a
I’endroit prévu a cet effet.

1) « La plupart des jeunes aiment le rap. On peut donc affirmer qu’il y
aura une augmentation de demandes d’admission au Collége Mérici I'an
prochain ».

Rép. :

2) «Ce camion Ford est sirement le meilleur achat. Jay Z I'a affirmé
derniérement ».

Rép.:

3) « Puisque la plupart des personnes utilisent la violence pour régler
les conflits, c’est donc la meilleure fagcon de régler les conflits ».

Rép.:

4) « Madame la juge, vous ne pouvez condamner mon client en le
rendant responsable d’avoir brulé sa maison. Le pauvre, c’est maintenant
un sans abri! ».

Rép.:

5) «Olivier ne peut qu’affirmer des faussetés concernant la pauvreté
dans la société. Il achete constamment des produits de luxe et mange
frequemment du homard. De plus, il songe a acheter une maison d’une
valeur de 700 000,00%$ que son peére lui paiera».

Rép.:




6) « Le dernier modéle de voiture de la compagnie Toyota est le
meilleur car c’est le plus récent ».

Rép.:

7) « Nous devons étre en faveur du Parti Libéral du Canada car Justin
Trudeau I'a dit ».

Rép.:

8) « Soit vous étes en faveur de la politique extérieure américaine, soit
vous étes un ennemi des Etats-Unis ».

Rép.:

9) « Si nous abandonnons les corrections physiques aupres des
enfants de notre société, les adultes de demain ne respecteront plus rien.
C’est 'anarchie qui nous guette».

Rép.:

10) « La montée du niveau de la mer est due au fait qu’il y de plus en
plus de fumeurs. La fumée de cigarette réchauffe 'air et les eaux. Aucun
scientifique n’a démontré le contraire, donc ce que jaffirme est vrai".

Rép.:

11) « Mes étudiants sont d’accord avec le retour de la peine de mort. On
peut donc dire que I'ensemble des Québécois est également de cet avis ».

Rép. :

12)  Un politicien affirme : « les citoyens du Québec seront d’accord avec
mes idées. S’ils ne sont pas d’accord, je ne peux continuer a m’investir en
politique».

Rép.:

13) « Si Greenpeace continue a venir au Saguenay Lac-St-Jean, il n’y
aura plus d’emplois. La mort de cette région sera inévitable».

Rép. :




14) «La Ville de Québec est la deuxieme ville au pays a avoir le taux de
chémage le plus bas. Pourquoi? Parce que c’est la ville ayant le
pourcentage le plus bas de taux de chGmage ».

Rép. :

15) « La science est le seul discours ayant de la valeur car c’est évident,
il s’agit de la science ».

Rép. :

16) « Cet enseignant s’est trompé l'autre jour en expliquant un point de
matiere. Il sera donc incompétent sur 'ensemble des sujets qui seront
présentés d’ici la fin de la session ».

Rép.:

« Boire de l'alcool avant I'age Iégal est correct. C’est une pratique courante
au Québec ».

Rép.:

18) « Quand les habitants d’un village achétent plus de boissons
alcoolisés, cela a pour effet de les rendre plus heureux ».

Rép.:

19)  «J'ai connu trois gargons qui s'appelaient Eric et ils étaient violents.
Je devrai me tenir loin des « Eric », ils doivent tous étre violents».

Rép.:

20) « Les étudiants de la classe ne veulent pas se tenir avec Christine.
lls ne peuvent se tromper, Christine doit donc étre déplaisante ».

Rép. :




21) « Monsieur le professeur, vous devez me laisser passer mon cours
de philosophie car vous savez que j'ai eu de la difficulté toute la session.
Je ne suis pas venu vous rencontrer pour avoir des explications car je suis
géné ».

Rép.:

22)« L’avortement devrait étre criminel car il est naturel de donner la vie.

Rép. :

23)« Nelson Mandela a défendu la négociation entre les noirs et les blancs
pour une Afrique du Sud unie. Ses propos a ce sujet ne peuvent étre
cohérents car il n’a pu se réconcilier avec sa femme apres de violentes
chicanes ».

Rép. :

24)« Un chef d’entreprise n’a pas a expliquer les décisions qu’il prend a
ses employés. En ce sens, on peut le comparer au roi de la jungle. Le
lion ne rend pas de compte aux autres animaux. C’est la méme chose
pour le chef d’entreprise ».

.Rép.:

25)«La meilleure musique est celle de la chanteuse Taylor Swift car elle
est la chanteuse ayant eu la tournée la plus lucrative de tous les
temps ».

.Rép.:

1)Inscrire et identifier cinq sophismes différents.

a)

b)




d)

2)Quelle est la différence entre une déduction et une induction?
Donnez un exemple a 'appui.







L’affirmation du conséquent

L’appel a l'autorité

L’appel a l'ignorance

L’appel a la majorité (a la popularité ou au clan)
L’appel a la nature

L’appel a la nouveauté

L’appel aux sentiments ou a la pitié
L’appel a la tradition

L’attaque contre la personne

La caricature

Le complot

La double faute

L’équivoque

La fausse analogie

Le faux dilemme (ou camisole de force)
La généralisation abusive ou hétive
L’incohérence entre le geste et la parole
Le lien causal douteux

La pente fatale ou glissante

La pétition de principe

Le procés d’intention







